

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.778

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Viernes 5 de Junio de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

PERFIL DEL DIA

Ante el debate de hoy

El Consejo que ayer se celebró bajo la presidencia del Jefe del Estado, tuvo indudable importancia política. Si lo relacionamos con los aspectos de la actualidad parlamentaria podríamos sentar la afirmación de que, según todos los indicios externos, la situación se ha mejorado. Al menos eso se desprende de los acuerdos adoptados ayer por la minoría socialista en relación con el debate que esta tarde se celebrará en las Cortes sobre los ya tristemente célebres sucesos de Yeste. Los comunistas, no sólo están muy lejos de provocar rupturas con el Frente Popular, sino que espontáneamente se erigen en sus más vigorosos paladines y su anunciada interpelación en la Cámara irá enfocada en el sentido de robustecer la coalición gobernante "para que pueda defenderse de los ataques de sus enemigos".

El Gobierno, paralelamente a estos acuerdos, se ocupó de activar la obra legislativa que le está encomendada en consonancia con el programa del Frente Popular. ¿Quiere decir todo esto que no va a pasar nada? ¿Es que los abultadísimos rumores que se habían lanzado estos días carecían en absoluto de fundamento y no respondían más que a malévolas intenciones de los sectores de oposición? Nada de eso. Sería preciso padecer ceguera absoluta y sordera total para no ver y para no oír lo que dentro del área del Frente Popular está ocurriendo. La Prensa adscripta al Frente ha hablado con claridad sobre la posibilidad de poder deducir que el "mar de fondo" de que se ha hablado no es sino algo más que una suposición puramente fantástica.

Lo que sucede es que los acontecimientos han suavizado las asperezas. Y mejor que los acontecimientos, la reflexión se ha impuesto. Al parecer—gracias a la prórroga que el Gobierno consiguió. Probablemente si la interpelación se hubiese planteado el día en que fué por primera vez anunciada no habrían podido evitarse las consecuencias que se pronosticaban.

En los grupos del Frente Popular ha triunfado la fuerza de las circunstancias, que no la de la razón. Si es verdad que el debate de esta tarde en las Cortes no tendrá consecuencias de orden político—que en esto no están de acuerdo todos los autores—no será porque se hayan modificado los criterios, ni las posiciones de los diferentes grupos encuadrados en la disciplina del Frente Popular, sino porque examinada la situación se habrá comprendido que provocar una ruptura prematura de la coalición mayoritaria equivaldría tal vez a frustrar el triunfo del 16 de febrero y a abrir paso a una situación caótica, que a todos perjudicaría.

Por lo tanto, tal vez sea cierto que se haya soslayado la tormenta amenazadora que días atrás se cernía sobre el hemisferio, pero podríamos decir con frase popular que "la procecion anda por dentro". Y es que cada día que pasa las discrepancias de criterio, que hoy pueden armonizarse entre los sectores republicanos y extremistas, se hacen más profundas y no ha de tardar el día en que de discrepancias se conviertan en incompatibilidades.

Aguardemos, no obstante, con curiosidad el desarrollo de la sesión de Cortes de esta tarde. En ella pueden ocurrir cosas interesantes aunque sea verdad que de momento no surjan los pronosticados acontecimientos.

Hacia el restablecimiento del imperio de la ley

Companys condena el excesivo planteamiento de huelgas, atribuyéndolo a una "finalidad agresiva contra la República"

Barcelona.—El presidente de la Generalidad, señor Companys recibió a los periodistas y les manifestó lo siguiente:

—Las elecciones del 16 de febrero han traído el Poder, o sea los instrumentos de legalidad por la libre voluntad del pueblo en manos del Frente de Izquierdas, con un programa convenido de reparaciones y adelantos que el Gobierno cumple y continuará cumpliendo en todos sus extremos.

El Gobierno ha procurado resolver las huelgas que se han ido sucediendo. Pero éstas continúan a menudo con oportunismos que tienen todo el aspecto de la manipulación y hasta del refinamiento de la coacción por la forma de plantearse, y que por los demás que las acompañan son de tipo social de ofensiva política, al menos, y como obediendo a un programa y una finalidad agresiva contra las instituciones democráticas y el régimen autonómico.

La continuación de ese estado de cosas crearía un clima político de sobresaltos y de inquietud en el seno social, que solamente podría favorecer a los que proyectan situaciones de excepción en manos de los propios adversarios de las clases productoras de la democracia. Por eso el Gobierno, ante los nuevos conflictos que se plantean con repudiación

Los sucesos de Alora, en Málaga

Málaga.—Se conocen detalles de los sucesos de Alora, a los que se refirió ayer el gobernador civil, al recibir a los periodistas.

Cuando unos patronos se hallaban dedicados a la faena de la siega, como consecuencia de la huelga de campesinos, se acercó un grupo de huelguistas que les invitaron a que cesasen en la tarea. Los patronos se negaron y entonces surgió una colisión. Resultó muerto un patrono, cuyo nombre se desconoce. Además hay cuatro heridos. El ministro de Agricultura, Georges Monnet, diputado socialista, con un subsecretario, André Liautaud, diputado radical-socialista.

BLOQUE ENTRE ITALIA, ALEMANIA Y AUSTRIA

Formarán un Frente contra las potencias sancionistas

Viena.—Se informa en esta capital que está en vía de formación un bloque italo-germano-austriaco, de "asistencia mutua", para hacer frente a las potencias sancionistas, contrarrestar el pacto militar soviético-francés y ayudar a la restauración económica de Austria.

Blum constituyó anoche el nuevo Gobierno francés

Herriot, presidente de la Cámara

Madrid.—A las nueve y media quedó anoche constituido el nuevo Gobierno, que hoy se reunirá en Consejo, presidido por el señor Lebrun. He aquí su formación:

Presidencia, León Blum. Subsecretarios de la Presidencia del Consejo, Max Dormoy, diputado socialista, y Francois de Tessan, diputado radical-socialista. Tres ministros de Estado sin cartera: Paul Faure, diputado socialista; Camille Chautemps, senador radical-socialista, y Maurice Violette, senador socialista. Vicepresidente del Consejo y

Participaciones de enlace

los modelos más lujosos y modernos presenta EL DIARIO PALENTINO, calle de Burgos, junto a la Diputación. Apartado de Correos, 17

ministro de Defensa nacional y Guerra, Eduard Daladier, diputado radical-socialista.

Ministro de Marina, Alphonse Garnier-Dupare, senador socialista, con un subsecretario, Francois Blanchot, diputado socialista.

Ministro del Aire, Pierre Cot, diputado radical-socialista.

Ministro de Relaciones exteriores, Ivon Delbos, diputado radical-socialista. Subsecretario encargado de los asuntos del Norte de África, Pierre Vienot, diputado socialista.

Ministro de Colonias, Marius Moutet, diputado socialista.

Ministro del Interior, Roger Salengro, diputado socialista, y un subsecretario, Raoul Aubraud, diputado radical-socialista. Y cinco subsecretarios de Estado: Educación física, Pierre Degarnaud, diputado radical-socialista; Deportes, Leo Lagrange, diputado socialista; Investigaciones científicas, madame Irene Joliot-Curie; Protección a la infancia, madame Suzanne Lacore; Salud e Higiene, Henri Sellier, diputado comunista disidente.

Ministro de Solidaridad nacional (como se designará el Ministerio de Trabajo), Lean Lebas, diputado socialista.

Ministro de Economía Nacional, profesor Charles Spinasse, diputado socialista, con tres subsecretarios: Transportes, Albert Bedouce, diputado socialista; Minería y Fuerza hidráulica, Paul Ramadier, diputado socialista; Correos, Robert Jardillier, diputado socialista.

Ministro de Agricultura, Georges Monnet, diputado socialista, con un subsecretario, André Liautaud, diputado radical-socialista.

HERRIOT, ES ELEGIDO PRESIDENTE DE LA CAMARA FRANCESA POR 377 VOTOS

París.—El señor Herriot ha sido elegido presidente de la Cámara por 377 votos sobre 585 votantes. Cincuenta diputados votaron en blanco.

Recordatorios de Primera Comunión

Las últimas novedades. Más de 200 modelos lujosísimos, desde las clases más económicas. Vea muestrario en las Oficinas de

El Diario Palentino
Calle de Burgos, junto a la Diputación. Apartado de Correos, número 17.

El Gobierno de Cantón (China) declara la guerra al Japón

Se ha ordenado la movilización general del Ejército

En Londres no hay confirmación oficial

HONG-KONG.—Informes todavía no confirmados, dicen que el Gobierno de Cantón ha declarado la guerra al Japón. Estos mismos informes añaden que se ha ordenado la movilización general del Ejército y tropas expedicionarias, que saldrán para el Norte de la provincia lo antes posible.

LA NOTICIA, NO CONFIRMADA EN LONDRES

LONDRES.—Hasta ahora no se ha confirmado la noticia de procedencia china, de que el Gobierno de Cantón ha declarado la guerra al Estado nipón.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

En Asturias se anuncia la huelga ferroviaria para el lunes

La minera continúa pacífica

Oviedo.—Continúa en igual estado el conflicto planteado en la cuenca minera.

HUELGA FERROVIARIA EN ASTURIAS PARA EL LUNES

Oviedo.—Los ferroviarios del Norte, del Económico y de los Vasco-asturianos anuncian para el lunes la huelga, por solidaridad con los obreros del ferrocarril Gijón-Langreo.

LA HUELGA EN EL FERRO-CARRIL CENTRAL DE ARAGON

Zaragoza.—Comienza a notarse cada día más la gravedad de la huelga ferroviaria del Ferrocarril Central de Aragón. El personal sigue en actitud correcta.

La opinión general cree que ha llegado el momento de que intervengan las Cámaras de Comercio y Diputaciones provinciales de las cuatro provincias afectadas por la huelga que son: Zaragoza, Huesca, Teruel y Valencia.

Los daños causados por la huelga empiezan a notarse en el comercio. Muchas de las mercancías almacenadas en los muelles empiezan a pudrirse, lo que pudiera originar un problema de carácter sanitario. Entre otras mercancías que se empiezan a perder están varios vagones de naranjas.

HUELGAS EN LEON.—INCIDENTES EN TORENO

León.—Sigue la huelga siderúrgica de Matarrosa y Torneo y la ferroviaria de Ponferrada. Noticias particulares señalan que en Torneo se produjeron algunos incidentes, sonando varios disparos y resultando heridos varios contendientes.

En el Hospital ha ingresado Santiago Moya, que presenta una grave herida en el vientre.

—Con dirección a Asturias han pasado varios camiones conduciendo Guardia civil.

Es posible que la Sociedad de Naciones autorice a cada Estado a levantar o no las sanciones

Ginebra.—En los medios diplomáticos se cree que la Asamblea de la Sociedad de Naciones convocada para fines de junio podría servir para que este organismo encontrara una salida al complejo problema etíope. En los medios ginebrinos se cree que la Argentina no tropezará con muchas dificultades para conseguir su principal objetivo al pedir esta reunión extraordinaria de la Asamblea, que es avalar el no reconocimiento de

El Tribunal de Garantías y el decreto de represaliados

Lo que dice un vocal del alto organismo

Según decimos en otro lugar de este número, por los pasillos del Congreso se dijo anoche que el Tribunal de Garantías había entrado en el examen de los recursos planteados contra el decreto de indemnizaciones a los represaliados de octubre y que había dado un fallo en el sentido de que tal disposición ministerial no era constitucional.

Interrogado el vocal parlamentario en dicho Tribunal don Pedro Vargas, lo desmintió y añadió:

—Lo que ocurre es que hay muchos recursos contra fallos de las Comisiones arbitrales que se crearon como consecuencia de ese decreto y para aplicar su contenido. De estos recursos, yo, por lo que he visto en los casos en que soy ponente, los hay de muy diferente clase: unos fundamentan el recurso en que las readmisiones o las indemnizaciones se han concedido para casos de despidos que no les habían motivado por ningún aspecto la revolución de octubre, o sea que se había admitido personal que no podía considerarse sancionado por motivos políticos. Otros recursos, en cambio, impugnan lo que pu-

COMO SE DESARROLLARA EL DEBATE POR LOS SUCEOS DE YESTE

Comenzará a las seis de la tarde, contestando a los oradores en nombre del Gobierno, el señor Casares Quiroga

El planteamiento de la interpelación sobre los sucesos de Yeste tendrá como base una proposición de quince diputados, en la que se solicitan del Gobierno noticias acerca de lo ocurrido en dicho pueblo, al mismo tiempo que las medidas que haya adoptado como consecuencia de los sucesos.

Una vez expuestos los fundamentos del debate, la proposición será retirada.

De las impresiones recogidas en los pasillos del Congreso, especialmente de los sectores que más directamente han de intervenir en el debate sobre los sucesos de Yeste, parece que existe el propósito de que la interpelación sea breve. El representante de la minoría socialista, señor Prat, encargado de explicar el asunto, se limitará a hacer un resumen de los datos recogidos en su visita a Yeste y de marcar los puntos de vista que sobre el particular tiene la minoría socialista.

No se entrará en profundidades sobre el tema, porque ello produciría inevitablemente la ruptura de las fuerzas que componen el Frente popular. De todas suertes, lo que se afirma con bastante insistencia es que las consecuencias del debate a corto plazo serán una pequeña modificación ministerial—al menos así se intenta—

El jefe del Gobierno solidario con TODOS los ministros

Madrid.—Ayer tarde se reunió con el jefe del Gobierno, los jefes de las minorías que integran el Frente Popular.

La reunión terminó a las seis y cuarto. Se negaron a facilitar referencia de lo que en ella se había tratado.

A las siete y veinte, salió el señor Casares Quiroga, y dijo que había dado cuenta de los excesos cometidos por las autoridades en algunos sitios.

Sobre la reunión que han celebrado los jefes de minorías del Frente Popular con el jefe del Gobierno, señor Casares, se sabe que de ella ha resultado cohesionado el Frente Popular y que se ha estudiado la situación política y social y las orientaciones que deben seguirse.

El jefe del Gobierno mostróse solidario con cada uno de los ministros.

Terminada la anterior entrevista, el señor Casares confirió con el ministro de la Gobernación, señor Moles.

CELEBRAN UNA ENTREVISTA LOS SEÑORES VENTOSA, PORTELA Y GIL ROBLES

Madrid.—Anoche celebraron una entrevista los señores Ventosa, Portela Valladares y Gil Robles. Este manifestó:

—Ha sido un cambio de impresiones sobre los temas de palpitante actualidad, pero nada noticiable para la Prensa.

Después, el señor Ventosa manifestó:

—Hemos hablado sobre el momento actual, comentando los sucesos del día, que, como ustedes saben, son bastantes. No ha habido nada concreto ni nada noticiable.

—La minoría de la Lliga, ¿intervendrá en el debate de mañana?

—Según mis noticias, las proporciones del debate han quedado reducidas bastante. No sabemos si intervendremos.

¿Va a ser destituida la Comisión Gestora Provincial de Navarra?

Dice "El Sol" de hoy:

"Durante el día de ayer se afirmó en algunos centros políticos que el Gobierno había tomado el acuerdo de destituir a la Comisión gestora de Navarra. Hemos procurado enterarnos, y creemos saber que este acuerdo todavía no se ha adoptado, pero que pudiera adoptarse. En virtud de un decreto del señor Aizpín, tal decisión ha de ser tomada en Consejo de ministros. Es posible, por tanto, que la cuestión se halle en trance de cubrir tal trámite."

El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

E. ROBLES
MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis
Vías urinarias
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta
Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación) PALENCIA

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Gobierno civil

Visitas al gobernador pidiéndole la libertad de los detenidos gubernativos

El señor Ruiz Delgado resolverá con estricta justicia

Durante toda la mañana permaneció en su despacho el gobernador civil señor Ruiz Delgado recibiendo numerosas visitas...

Algunas comisiones de los pueblos visitaron también al señor Ruiz Delgado exponiéndole diversos problemas que afectan a las distintas localidades.

Si se aproxima tu boda, pa que sea de postín, debes comprar a tu novia la "Muda" donde MARTIN. EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SENORA Mayor, 78 y 86.

Cambio de mandos en nuestra Brigada de Caballería

Por disposición que publica hoy la "Gaceta", ha cesado en el mando de la primera brigada de Caballería, correspondiente a nuestro Gobierno militar...

Para sustituirle ha sido nombrado el brigadier don Antonio Ferrer y Miguel, que se hallaba destinado en Valladolid.

AYUNTAMIENTO

La primera Colonia escolar que irá al Monte

Están ya ultimados los detalles de organización de la primera Colonia Escolar del Municipio al Monte de la ciudad, que ha de partir el próximo día 15.

He aquí los nombres de los colonos:

NIÑOS

Pedro Antonio Abril, Manuel Aguado Rodríguez, Santiago Antolín, Raimundo Apaleo Estrada, Mariano Arreal, Agustín Bellota, Fernando Bermejo Fernández, Nilo Campo, Nicasio Conde Aparicio, Rafael Cordero Pintado, Severiano Ferrer, Gerardo Gatón, Julio González Carrillo, José Hernández, Manrique Larrion, Marcial Lozano Rastri-lla, Cecilio Martín Gallego, Juan Martínez Rubiera, Eustasio Martínez, Vicente Maté, Martín Medina Núñez, Félix Moras Urdiales, Francisco Olea, Agustín Pa- leo Estrada, Angel Porral Garrido, Julio Ruiz Merino, Mariano Seco, Jesús de la Vega Marcos, Basilio Villacorta Caballo y Pablo Villamediana.

NIÑAS

Isabel Abril Pérez, Teresa Aguado, Socorro Alonso de Cea, Jesusa Alonso, Pilar Bilbao Nieto, Asunción Buisán, Isabel Delgado Lucio, Angeles Díez, Dominga Díez, Margarita Domingo, Angelita Fernández Ramos, Mercedes Fraile Abad, Dorita García, Cristina González Pérez, Sofía Gutiérrez, Angeles López, Victoria Mangas López, Ascensión Martínez, Petra Martín Masa, Visitación Merino, Carmen Mínguez Marín, Juana Miguel González, María Angeles Mozos García, María Muñoz García, Vicenta Muñoz González, Ascensión Rebollo Ruiz, María del Pilar Redondo, Alonso, Teodora Rubio, Carmen Seco Herrero y Eufemia Trigueros Aguado.

Los niños comprendidos en esta relación pueden presentarse en la Secretaría del Ayuntamiento a recoger los vales para la ropa desde el lunes próximo.

Sucesos locales

Maleantes detenidos.

En la sala de espera de la inmediata estación férrea de Venta de Baños, los agentes de Vigilancia de aquella Inspección, detuvieron a tres significados maleantes.

Los detenidos se llaman Agustín Aranaga Aranaga, de 27 años, natural de Bilbao; Angel Gómez Ricote, de 24 años, natural de Madrid, y Luis Velarde Merino, de 30 años, de la misma naturaleza, y los tres residentes habitualmente en la capital de la República.

El primero de los individuos citados, se halla reclamado por varios juzgados; no llevaba documentación alguna en su poder; ha usado...

U. ROMÁN BAQUERIN Especialista del estómago intestinos e hígado RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

do varios nombres "de guerra", y está fichado como peligroso maleante, y los otros dos detenidos, aunque tenían documentos personales, son también reconocidos maleantes que se hallan fichados en todas las Comisarias de Vigilancia y en la Dirección general.

Estos tres sujetos, trasladados a nuestra ciudad, han ingresado en la cárcel a la disposición de la Dirección General de Seguridad.

Malos tratos.

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado la vecina de esta ciudad, Clementina Silva Delgado, de 25 años, casada, denunciando que constantemente viene siendo objeto de groseros insultos por parte de un individuo llamado Donaciano Antolín, quien al provocarla y maltratarla de palabra, da lugar a frecuentes escándalos en la vía pública.

La denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

José Cuesta del Muro MEDICO MILITAR Reanuda su consulta de Sercretas, Piel y Medicina general Consulta de 12 a 4 MAYOR, 27.

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve: Agripino Alonso, de 15 años, que había sufrido un pequeño accidente del trabajo en las obras de construcción del nuevo Hospital Provincial. Se produjo una herida contusa en el tercio inferior, cara posterior, del antebrazo derecho.

Félix Gutiérrez, de 30 años, herida contusa en el pie izquierdo. Patrocino Doncel, de 9 años, herida contusa en la región parietal derecha. Blas Rodríguez, de 56 años, que en accidente del trabajo, en la Avenida de Manuel Rivera, se produjo una herida contusa en la región tarsiana del pie derecho.

AVISO Se pone en conocimiento del público que el coche de línea de Saldaña a Palencia saldrá a las cuatro cuarenta y cinco de esta capital a partir del día 10 del corriente.

Notas de Hacienda Libramientos El ilustrísimo señor delegado ha puesto al cobro los siguientes: Don Mariano Santamaría, señor ingeniero jefe de Industria, don Francisco Santaolalla, don Conrado Valle, don Felipe García Valle, don Gerardo Masa, señor habilitado de la Guardia civil, señor jefe de Telégrafos, don Alejandro Alvarez, don José Yagües, señor jefe de Vigilancia, señor habilitado de Seguridad, señor conservador de la Casa de Comunicaciones, señor administrador de Correos, don Emilio Rodríguez, señor delegado de Trabajo, don Alfonso Ruiz Pita, don Agustín Vinegra.

Para que en el hogar no haya olores desagradables, dese brillo a suelos y muebles, con ENCAUSTICO ALIRÓN

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" FUNDADA EN 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73 VALLADOLID

SOBRINOS DE EMETERIO MIGUEL Regalado, 2 -- VALLADOLID No deje de visitar esta Gran Liquidación NUEVAS REBAJAS - GRANDES DESCUENTOS

PALENCIA AL DIA Crónica taurina

Un día absolutamente grisáceo. Para que la tonalidad sea completa hasta el cielo se encapota naturalmente siguiendo el índice barométrico que desde diciembre nos viene guiando—y una vez más, después de mil y pico en el presente año vuelve a llover... Y para que no se entusiasmen ustedes demasiado con el verano propiamente tal, el termómetro se estrecha más de lo que fuera de desear, motivando la reparación de las prendas invernales.

En la actualidad política hay que resaltar las numerosas visitas que recibe el nuevo gobernador civil de la provincia, interesándole la libertad de los presos gubernativos. Nuestra primera autoridad prometió atender estas peticiones y resolver con estricta justicia.

En el Ayuntamiento se celebrará esta noche sesión en segunda convocatoria. A juzgar por los asuntos que figuran en el orden del día, no promete ser espectacular. Bien es verdad que en el período de "ruegos y preguntas" caben todas las romanzas y arias imaginables, para hacer exhibiciones de florituras. No perdamos, por si acaso, las esperanzas.

Próxima novillada. Tras de activas gestiones realizadas por un grupo de entusiastas aficionados, entre los que figura el crítico taurino local "Apece", nuestro querido amigo, ha quedado ultimada la celebración de una atractiva novillada que los ferroviarios de la sección de nuestra capital, han organizado a beneficio de la Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España y de su Colegio de Huérfanos.

En principio y por detalles que conocemos respecto a su organización, podemos afirmar que la proyectada fiesta taurina ha de constituir un verdadero acontecimiento, tanto por los elementos artísticos y "semi-profesionales" que en ella han de tomar parte, como por su amenidad y variantes del programa.

Ya han sido escogidos en una acreditada ganadería tres preciosos ejemplares de casta, que indudablemente habrán de dar juego. De toros y toreros, así como de otras muchas cosas, hablaremos en días sucesivos.

VISADO POR LA CENSURA

LETRAS DE LUTO

Esta mañana se verificó el entierro de Don Fulgencio García Santos

Esta mañana a las diez, se celebraron en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle solemnes honras fúnebres por el alma del caballero señor don Fulgencio García Santos, comandante de Caballería retirado y destacada personalidad de la vida industrial palentina.

Después de la ceremonia religiosa, el clero, seguido de numeroso acompañamiento, se dirigió a la Avenida de Valladolid, frente al Instituto de Segunda Enseñanza, lugar donde se organizó el cortejo fúnebre.

El cadáver del señor García Santos, encerrado en severo féretro, fué sacado del auto-estufa que le condujo en la mañana de hoy desde Madrid a nuestra ciudad y colocado sobre artísticas andas.

El clero rezó un responso ante el cadáver y seguidamente se organizó la comitiva, que se puso en marcha minutos después de las once y media de la mañana. En primer término iban los asilados y varios autos con preciosas coronas de flores, dedicadas al finado por su querida esposa e hijos; y otras que así decían: A mi queridísimo abuelito, Carmenchu. A nuestro querido amigo Fulgencio, familia Polanco. A nuestro buen amigo, doña Julia. A nuestro inolvidable amigo, Hermanos Fernández. A su querido presidente, el Rotary Club. La Patronal de Comerciantes e Industriales a su expresidente. Profesor...

Una patrulla de la Cruz Roja daba guardia de honor al cadáver. Sobre la caja se colocaron la bandera de aquella Institución y las insignias del Arma de Caballería.

A continuación se formaron las presidencias. Integraban la familiar los hijos del finado, don Carlos, don Cándido, don Fulgencio, don Federico, y don Santiago García Germán y sus íntimos amigos don Luis Ángel Polanco, don Domiciano Fernández y don Antonio Guzmán. La presidencia oficial estaba constituida por el alcalde de Palencia, don Alejandro Escobar; general, don Manuel Alcázar; coronel del Regimiento de Caballería, don Julián Furnier; M. I. señor Deán de la S. I. Catedral, don Baldomero Torres; presidente de la Cámara de Comercio e Industria, don Luis Calderón; director del Banco Castellano, don Julián Conde y presidente de la Federación Patronal de Comerciantes e Industriales, don Juan de Dios Cruz Valero.

El acompañamiento era nutridísimo, figurando representaciones de las Entidades, Corporaciones, Cuerpos e Instituciones armadas de Palencia y público perteneciente a todas las clases sociales. El paso del cortejo fué también presenciado por gran multitud de personas que ocupaban ambas aceras de la calle Mayor en todo el trayecto comprendido desde el Instituto a los Jardines de la Estación.

El domingo OJOS SOLTEROS, por Rosita Moreno y Valentín Parera; una historia de amor, en que Rosita Moreno realiza una labor verdaderamente insuperable.

Salón Novedades Hoy, a las siete y media y diez y media de la noche, estreno de la película científica y de sabias enseñanzas, LOS AVERIADOS, film de sumo interés que ha sido declarado por los Gobiernos como de utilidad pública. Este film es solamente para personas mayores de 18 años, y no apto para señoritas. Mañana sábado, emocionante programa de aventuras del Oeste, estrenándose la producción de esta serie, titulada, DONDE LA LEY NO EXISTE.

Por la defensa de nuestros trigos y harinas

Escrito enviado a Ruiz Funes por la Asociación de Fabricantes de Castilla

Contra las disposiciones catalanas en favor de los trigos leridanos

Excmo. Señor Ministro de Agricultura. Madrid

Excmo. Señor: Los que suscriben, Presidente y Secretario, respectivamente, de la "Asociación de fabricantes de harinas de Castilla y Centro de España", tienen que insistir ante V. E., con los debidos respetos, en los puntos de vista sostenidos en nuestro escrito de 18 de mayo último, porque, con dolor nuestro subsisten las mismas causas que motivaron aquél.

El atento y agradecido telegrama dirigido a esta Asociación, por consecuencia de la exposición a que nos hemos referido, abrió en nosotros y en nuestros asociados un margen de esperanza y el convencimiento de que pronto habría de ser reparada la justicia de nuestras aspiraciones.

El texto de aquel telegrama es concreto y claro. "Compláceme—dice el Ilmo. Señor Subsecretario de Agricultura en 25 de mayo próximo pasado—manifestarle en relación con su escrito de 18 corriente, que este Ministerio ha adoptado medidas garanticen libre contratación trigos y harinas todo territorio nacional, especialmente en Cataluña".

Pero en diferentes periódicos de Cataluña y en otros de regiones lastimadas por el convenio secreto concertado entre fabricantes y panaderos de Barcelona y los labradores de la provincia de Lérida, a que aludíamos en nuestro escrito de 18 de mayo, que establece de hecho—aunque no de derecho—un régimen de intervención que implica un privilegio para los concertados y un daño considerable para quienes queremos vivir con el debido acatamiento a las leyes de la República, pueden ser leídos comentarios vivos y frecuentes demostrativos de que persiste el abuso que tuvimos el honor de exponer a V. E. con anterioridad.

Si los comentarios y sueltos de Prensa—algunos verdaderamente agrios y hasta con cierta violencia en el lenguaje en contra de los favorecidos—no fueran bastante a confirmar nuestras sospechas, habríamos de atender por un deber imperativo, las quejas diarias de nuestros asociados. Y todas ellas están referidas a la misma causa, que juzgamos interesante repetir, y es esta: los trigos leridanos, de calidad notoriamente inferior a la que tienen los de otras regiones productoras, pueden alcanzar, merced al convenio establecido—coactivo, secreto y contrario al espíritu y letra del decreto dictado por ese departamento en 8 de abril último—el precio de 49 pesetas y las harinas de ellos derivadas, el de 69,50 por quintal, ambos, muy distantes, en efecto, de los corrientes mercados productores donde cotizan actual-

Para ese incremento es indispensable proibir todo signo de privilegio que entraña siempre una lesión para intereses similares que merecen respeto. Este es el que invocamos nuevamente de V. E. en cuyo ánimo estamos seguros de encontrar el debido amparo a nuestra petición, que consiste en que sea cumplido en todo el territorio nacional, sin exclusiones de ningún género, el decreto de 8 de abril de este año y que con los medios que el Gobierno tiene a su disposición, obligue a los fabricantes de Barcelona y a los labradores de la comarca triguera de Lérida que se atengan en sus operaciones mercantiles a los preceptos del cuerpo legal aludido.

Así lo rogamos y lo esperamos de la reconocida rectitud de V. E. a quien deseamos muchos años de vida.

Valladolid 4 de junio de 1936.—El Presidente, Jacinto Mateo. —El Secretario, Miguel Sáez.

OCULISTA YAGÜES GARCÍA de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 BOCA PLAZA, 4 I.º—PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

Junta de Plaza y Guarnición de Burgos El día 20 del actual, se reunirá esta Junta para tratar de adquirir los artículos necesarios para el suministro del mes de agosto de las Plazas de Bilbao, Santander, Santoña, Estella y Palencia.

Las cantidades y demás detalles están de manifiesto en la Secretaría de la Junta y anuncios colocados en las Comandancias Militares y Ayuntamientos respectivos.

Burgos 3 de junio de 1936.—El Secretario, Luis P. Iñigo.

JABON COCO CLASE EXTRA USAD SIEMPRE

¡¡Caballeros!! CAMISERIA DE PUNTO Y SEDA Casa POLO ULTIMAS CREACIONES Mayor, 91 Teléfono 5

De mad estima Don Juan M sería Esta tarde se repelacion de l se hubiese acep mente por el s nos podido sa mos sobre todo desde hace tien los criterios c Casares, problemas de O la intermediar esperar. Se no pocal que situac que actuar rápi bramiento de un mayo en un mag El señor Casar so que le sorpr so un asunto com Entonces, las se dejaron días, al cabo d habían produci medibles. Ahc de otro modo. Pese a las m nes, a la falta dificultad que há un esfuer: berno una inf En la interp noria comunis solamente una que al final, J aría de la cit de concretarse ción. No ocultan quierdistas—so Obreiro" y " concepción que tiene de los p público no es te con la sign piraciones del al menos de l que integran Ya en la Al Marruecos, el muestras de no aceptar dictado Pero, cuando ministro de la G yó que en Mac No lo es. Au quede desarro ¿Es inco el decreto sal Madrid.—E Congreso ha rumor de que zantías, por n declarado auto ceto del Mini bre indemniza despididos co los sucesos de comprendidos S T R E R E FI A MOTORES tores electe te pasado, Electrobron queños g para usos maero, cor plemos. M general. P del Afisal. TRASPAS atender, e ler, con acedido. El pago, Domingo

ANTE EL DEBATE DE ESTA TARDE

De madrugada se afirmó que el Gobierno no estima necesario el reajuste ministerial que piden los extremistas

Don Juan Moles, eje de la situación.—Una crisis en estas circunstancias sería muy delicada.—Lo que será el resultado de la discusión

Esta tarde se planteará la interpelación de los comunistas. Si se hubiese aceptado inmediatamente por el Gobierno, hubiéramos sabido a qué atenernos sobre todo en eso que se dice desde hace tiempo en cuanto a los criterios cardinales del Garibay Casares, respecto a los problemas de Orden público. Pero la interpelación no fué aceptada inmediatamente. Había que esperar. Se nombró un juez especial que actuó rápidamente. El nombramiento de juez especial recae en un magistrado.

cepto de la autoridad y del mando. La sesión de Cortes de hoy es aguardada con emoción máxima. Quizá se ponga a prueba la solidez, la eficacia parlamentaria del Frente Popular, ya que la minoría comunista no podrá quedarse en los términos medios ni reducir su intervención a meras fogaratas palabreras. Los periódicos obreristas han dicho que se va a un reajuste ministerial, reajuste que tendría como base una crisis parcial. El Gobierno juzga que no es necesario este reajuste. Entiende que del debate saldrá fortalecido merced a la ayuda de los elementos que integran la mayoría.

Gobierno se propone al aportar los datos que obran en su poder formular la promesa de que se llegará hasta el final en el esclarecimiento y no se dejará sin sanción ninguna extralimitación comprobada. Lo más probable es que del debate de esta tarde surjan promesas desde el banco azul que puedan dar una apariencia de satisfacción a las demandas de los extremistas, pero que al mismo tiempo tengan la compensación de no modificar por ahora la situación política. En la situación que atravesamos toda crisis es grave; pero aquella que resulte provocada por motivos como los derivados de las sierras de la Mancha, ha de ser, por su naturaleza especial, mucho más delicada. Por fortuna a última hora parece haberse esfumado el peligro de un nuevo suceso político. Todo lo sabemos al final de la sesión.

Después del atentado al periodista santanderino señor Malumbres

Santander.—A las dos y media de la tarde ha fallecido ayer en la Casa de Salud Valdecilla, el director del periódico socialista "La Región" don Luciano Malumbres, agredido en un establecimiento por un individuo llamado Amadeo Pico Rodríguez, que ha sido identificado esta mañana. Este muchacho tiene veinte años y vino de Castro Urdiales hace ocho días. Es hijo de una familia distinguida de aquella localidad que actualmente reside en Madrid y estaba estudiando la carrera de Náutica. Después de herir al señor Malumbres, como ya se dijo, salió huyendo y en la calle de los Tableros fué muerto de un tiro. Es hermano del jugador que fué del Racing, apellidado Pico, fascista, y que ha estado detenido en la cárcel de Castro Urdiales. Todo hace suponer que este muchacho fuese también fascista, aunque no se le encontró encima ningún documento.

LEA USTED "EL DIARIO" LEA USTED "EL DIARIO"

La huelga duró solo unas horas Como protesta por el atentado contra el señor Malumbres, los obreros declararon la huelga general, como ya anunciamos. Grupos de trabajadores invitaron al comercio a cerrar, consiguiéndolo.

Hasta el día 29 no se reunirá la Asamblea de Ginebra La presidirá Eden en sustitución de Benes

Ginebra.—La Asamblea de la Sociedad de las Naciones se reunirá probablemente el día 29 de los corrientes. En caso de que la Asamblea se reuniese en esa fecha, el señor Eden, presidente del Consejo de la Sociedad de las Naciones, convocaría al Consejo para el 25 ó el 26 de dicho mes.

penará—según se dice en los centros informados británicos— las funciones de presidente de la Asamblea.

Londres.—Es probable que el señor Benes, Presidente de la República checoslovaca, no presida la próxima reunión de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, atendiendo a su calidad de jefe de Estado. En este caso figurará en primer lugar en el orden del día de la reunión la elección de nuevo presidente. Mientras, tanto, el señor Eden, presidente del Consejo de la Sociedad de las Naciones, desem-

De la provincia

Fallecimiento A los 56 años de edad y después de larga enfermedad, ha fallecido en esta ciudad, el probado secretario del Ayuntamiento don Eugenio García. Durante su vida supo conquistar la general estimación del vecindario, logrando muchos y buenos amigos que han seguido con interés el curso de su dolencia y hoy lloran en unión de los familiares la pérdida del ser querido. A su atribulada viuda doña Elisa González, hermanos, hijos y demás familiares y especialmente a sus hijos don José García, secretario de Osorno; don José Triana y doña Heliodora García, maestros de Saldaña, reiteramos nuestros mejores sentimientos de condolencia, deseándoles la resignación cristiana necesaria para sobrellevar esta desgracia.—El Correspondiente.

J. Burgoa Lagunilla Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos Ha trasladado su consulta a la calle Valentín Calderón, antes San Juan, número 6, segundo CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE

Las derechas se retiran del Salón de sesiones

Al discutirse la sustitución de la enseñanza religiosa "Fueron dos horas largas—dice Pabón— de interrupciones ofensivas"

(FINAL DE LA SESION DE CORTES DE ANOCHE) Continúa la discusión del dictamen de la Comisión de Justicia, sobre el proyecto de ley regulando la constitución de tribunales para exigir responsabilidades a los jueces y magistrados. Se rechaza el voto particular del palentino señor Guerra. El Presidente propone, y así se acuerda, prorrogar la sesión, por menos de dos horas, para tratar de la sustitución de la enseñanza religiosa, suspendiéndola la sesión a las nueve de la noche para reanudarla a las diez y media.

cuando esté garantizada la presentación de la del Estado. Los socialistas reproducen sus protestas. El señor Pabón:—Señor Llopiés, anoche escuché a su señoría sin interrumpirle. No es mucho pedirle una lógica correspondencia. El señor Valiente, monárquico, cree que no se debe ir a la sustitución de la enseñanza religiosa sin que previamente esté organizada la enseñanza oficial. La posición del señor Llopiés se adapta a su criterio marxista, pero no a la de la burguesía republicana que apoya el Gobierno.

nuestos de la izquierdas, que son contestados en parecidos términos. Se promueve un gran escándalo, que la presidencia consigue dominar después de no pocos esfuerzos. En los escaños de las minorías de derecha solo quedan los señores Pabón, Sáinz Rodríguez y Valiente. Continúa el ministro diciendo:—Yo soy un hombre liberal; pero no por ello he de permitir que, si la ley prohíbe a las congregaciones religiosas que se dediquen a la enseñanza, aquellas se apliquen a esta labor creando centros que hipócritamente oculten su verdadera finalidad. El espíritu liberal no puede aceptar el incumplimiento de la ley. Termina reiterando su propósito de atenerse estrictamente a los preceptos de la ley.

SESION DE LA NOCHE A las diez y cuarenta. En el salón de sesiones hay diez diputados de los cuales sólo tres pertenecen a la mayoría. El banco azul está desierto. Se reanuda el debate motivado por la proposición no de ley presentada por el señor Trias de Bes, sobre la sustitución de la enseñanza religiosa. El señor Pabón, de la Ceda, dice que el discurso pronunciado anoche por el señor Llopiés ante la Cámara, es reproducción fiel de otro discurso que pronunció en la Casa del Pueblo ante un núcleo de correligionarios convencidos. (Protestas de los socialistas.) Agrega, apoyándose en una opinión de don Fernando de los Ríos, que la supresión de la enseñanza religiosa debe verificarse

El señor Sáinz Rodríguez se queja de que los inspectores designados por el ministerio no se limitan a clausurar los centros de enseñanza, sino que también impiden que se dé enseñanza religiosa en centros particulares. Afirma que sin formación religiosa no es posible una moral colectiva. El señor Galarza dice:—La mejor moral será la de los fascistas, que han asesinado al director de un diario en Santander. El señor Calvo Sotelo:—Y las masas de Ceija? El señor Sáinz Rodríguez:—En cuanto a las manifestaciones de cultura de esas minorías (señalando a los socialistas y comunistas), sus palabras hablan elocuentemente. (Aplausos de las derechas). Las izquierdas protestan airadamente y el señor Calvo Sotelo, visiblemente contrariado, abandona el salón en medio de las protestas e improperios de los diputados comunistas y socialistas.

El ministro de Instrucción pública se lamenta del tono de violencia que progresivamente ha ido adquiriendo la discusión. El ministro no tiene que andar como un espíritu vacilante entre las dos tendencias extremas que aquí se han expuesto. Tiene sus ideas propias y se limitará a la aplicación estricta de la ley sin abjurar de su criterio liberal. Está convencido de que la enseñanza oficial es la que debe sustituir a esa enseñanza mezquina y pobre que dan las Congregaciones religiosas. (Las izquierdas aplauden largamente al señor Barnés. Contrastando con esta actitud, las minorías monárquicas y de Acción popular se levantan airadamente de sus escaños y abandonan el salón en medio de los de-

¿Es inconstitucional el decreto de represaliados?

Madrid.—En los pasillos del Congreso ha circulado anoche el rumor de que el Tribunal de Garantías, por mayoría de votos, ha declarado anticonstitucional el decreto del Ministerio de Trabajo sobre indemnización a los obreros despedidos como represaliados por los sucesos de octubre y demás comprendidos en el citado decreto. El señor Casares confía en que las declaraciones que el Gobierno ha de formular serán aceptadas como expresión auténtica de lo ocurrido y servirán para esclarecer satisfactoriamente la actuación del Gobierno y de las autoridades en relación con aquellos hechos. El

¿Es inconstitucional el decreto de represaliados?

Madrid.—En los pasillos del Congreso ha circulado anoche el rumor de que el Tribunal de Garantías, por mayoría de votos, ha declarado anticonstitucional el decreto del Ministerio de Trabajo sobre indemnización a los obreros despedidos como represaliados por los sucesos de octubre y demás comprendidos en el citado decreto. El

SEGADORAS TREPAT de Tárrega RESULTADO EXCELENTE MUY LIGERAS REPUESTO BARATÍSIMO Exclusiva para Palencia: FELICIANO ORTEGA Almacenes de Maquinaria

Después del atentado al periodista santanderino señor Malumbres. La huelga duró solo unas horas. Como protesta por el atentado contra el señor Malumbres, los obreros declararon la huelga general, como ya anunciamos.

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA Importadores de azúcar, cacao, café y canela SANTANDER Compañía del Pacífico Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES Y BOMBAS, SE DA el traspaso de una vacquería, con 14 vacas, tres terneras, con buena clientela. SE NECESITA un pastor para guardar 320 ovejas. SE NECESITAN pensionistas en casa de confianza. SE VENDE leña de chopo, de residuos de fabricación, a 30 pesetas la tonelada.

LA HIGIENICA PELUQUERIA MAYOR PRAL., 107 Rayos violeta, masaje LAVADO de CABEZA Lociones, etc. OFRECERSE conductor mecánico, conociendo agricultura, tractores y maquinaria agrícola. Informes, en esta Administración.

